
Spett. sig.

Sindaco e giunta comunale

Comune diVallelashi

OGGETTO: interrogazione in merito ai lavori di manutenzione sulla strada comunale sul Monte Gazza

Nei giorni scorsi abbiamo potuto appurare che sono stati eseguiti dei lavori di sistemazione su un tratto di

strada comunale sul Monte Gazza. Nello specifico stiamo parlando dell'ultimo tratto di strada comunale

che percorre il Monte Gazza dalla Malga di Ranzo verso il passo di S.Giovanni (tratto contrassegnato in

rosso).

Visti i lavori eseguiti, a noi sembra evidente che si tratti di un intervento molto consistente (vedi foto

allegate) di manutenzione straordinaria.

Questo fatto non ci preoccuperebbe per nulla, anzi saremo assolutamente d'accordo che

l'amministrazione comunale procedesse ad un progetto complessivo di manutenzione costante delle strade

comunali e forestali, tale per cui queste fossero sempre in buono stato per rendere possibile una buona

valorizzazione della montagna e per permettere di svolgere tutte quelle attività ad essa connelse che

rappresentano da sempre una risorsa per i censiti dei nostri comuni.

ll problema che sorge per questo specifico intervento è tuttavia di quattro tipi:

quel tratto di strada era già stato oggetto alcuni anni fa di problematiche legate alla mancanza di

autorizzazioni per i lavori di manutenzione straordinaria realizzati

la strada non prosegue e conclude proprio in quel tratto, permettendo l'accesso a due baite {le

uniche due), una di proprietà dell'operaio comunale del Comune Vallelaghi Marco Parisi e una di
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proprietà del neo consigliere comunale di maggioranza (nonché recentemente nominato anche

capofrazione) Rudi Sommadossi, entrambi di Ranzo;

. a noi risulta che la strada sia di proprietà comunale e che gli interventi siano stati eseguiti nelle

scorse settimane dagli operai comunali stessi;

. questo intervento è stato realizzato a meno di due mesi dalle elezioni comunali.

Premesso tutto questo e prima di valutare altri tipi di iniziative da parte del gruppo di minoranza "Progetto

Vallelaghi"

si interroga il Sindaco e l'assessore competente per:

. conoscere se corrisponde al vero che i lavori oggetto della presente interrogazioni sono stati

realizzati dagli operai comunali. ln caso contrario da chi sono stati realizzati;

. conoscere le motivazioni che hanno reso necessario l'intervento e qual'era l'eventuale urgenza di

interesse pubblico in quella zona;

. conoscere con quali risorse economiche sono stati realizzati, chi ha richiesto l'intervento e chi Io ha

autorizzato;

. conoscere quando sono stati realizzati ilavori e quanto sono costati, sia come costi interni

all'amministrazione (mano d'opera comunale, attrezzature , mezzi e materiali) sia per prestazioni di

terzi {forniture, noli a caldo e freddo, ecc.);

. conoscere quali altri interventi di manutenzione ordinaria e/o straordinaria sono stati realizzati

dall'amministrazione comunale dopo le elezioni del maggio scorso e dove.

Ringraziando dell'attenzione porgiamo cordiali saluti.

Vallelaghi 25 luglio 2016

Per il gruppo di minoranza "Progetto Vallelaghi"
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Allegato: documentazione fotografica




